

甘肃女孩跳楼“被直播” 直播自杀频现谁来管？

这两天，一个年轻女孩的离开牵动了很多人的心。6月20日，在甘肃庆阳，19岁的李某某从8楼跳下身亡。她生前曾提交控诉状，称在2016年遭到当时的班主任吴某某猥亵。几个月后，她被医院诊断为抑郁症和创伤后应激障碍。根据警方通报，20日下午3点45分，警方接到了李某某跳楼的报警；晚上7点15分左右，李某某坠楼身亡。在这三四个小时里，救援人员一直试图说服、劝导她，营救非常困难。但另一边，围观人群中，却不断有人起哄、鼓掌，甚至在快手等平台直播，评论中也出现了“要跳赶紧跳”等说法。

这不是第一次有人在网上“直播”自杀事件。26日下午，快手方面回应现代快报记者称，已经永久封禁了发布违规视频、不当言论的12个涉事账号。

现代快报/ZAKER南京记者 王益



制图 俞晓翔

最新进展

涉事老师 被取消教师资格

6月25日晚，事发的庆阳市西峰区召开媒体通气会，公布事件原委和救援过程。根据通报，2017年2月26日，李某某在父亲的陪同下报案，庆阳市公安局西峰分局调查发现，2016年9月5日15时许，李某某在庆阳六中上学期间，因突发胃病，被辅导老师安排在公寓楼D栋109室休息。21时许，班主任吴某某进入109宿舍询问李某某病情时，用嘴亲吻其额头、脸部、嘴部等部位，后因另一位老师进入而停止。

当地警方以猥亵行为对吴某某行政拘留10日。李某某父亲认为警方处罚不当，先后到当地、市两级检察院提起申诉，但检察院都作出了不起诉决定。

当地警方表示将调查跳楼女孩轻生是否与教师猥亵有关。警方表示，从2016年遭受班主任吴某某猥亵，到此次轻生，李某某共有过四次自杀未遂。李某某轻生事件直接诱因还在调查中。

6月26日傍晚5点35分，庆阳市外宣办官方微博“庆阳发布”发布消息称，26日，庆阳市教育局党委召开专题会议，决定将涉案老师吴某某调出教育系统、取消其教师资格。此前，庆阳市教育局党委曾于2017年7月23日作出决定，对他进行行政处分，由技术7级降为技术8级，并调离岗位。

事情在网上发酵后，有网友“人肉”出了吴某某的身份证号、住址、座机个人信息。现代快报记者调查发现，座机号并非吴某某家的，而是庆阳六中的教师办公室电话。接电话的老师表示，这件事已给学校带来比较大的困扰，学校方面目前暂不对外回应，以警方和教育局的官方回应为准。

自杀直播

女孩跳楼被直播，现场还有人起哄

从网友发布的现场视频看，在救援人员劝导李某某的同时，楼下不断出现起哄的声音，有人鼓掌，有人让她赶紧跳。“从下午1点多跳到6点多，跳不跳啊，怂怂把驴都怂倒了！”网友现场拍摄的一段视频中，有一名女子这么说，旁边的人听后哈哈大笑。

现场不少围观者拍了视频，

上传到快手上直播，评论里有人写着：“道（倒）是跳啊，坐那儿犹豫什么？”“快跳么，看完你跳楼，我还要去接娃娃了。”

根据25日庆阳警方的通报，执勤民警对当时在现场起哄、不听执勤人员劝阻、拒不离开、妨碍执行救援的人员，进行了现场带离，对其中2人行政拘留，对6名恶意谩骂的网友进行调查。

网上直播跳楼，这已不是第一次

这并不是第一次有人在网上直播自杀事件。3天前，快手上还有一名网友上传了一个视频：在一家商场楼顶，一名男子想跳楼。这条视频被播放了4813次，有60多条评论，40个“赞”。和李某某坠楼前一样，评论中也有很多人起哄：“上可踢一蹶（上去踢一脚）”“走开让跳”“谁又挡不住一个不想活的人”……

不同于前面的“被直播”，6月17日，在江苏沭阳，一名女子爬上顶楼，主动在快手上直播跳楼。救援人员在劝说中了解到，

她和男友发生了感情危机，非常绝望。经过9个小时的僵持，女子还是从楼顶坠下，摔在民警和消防准备好的防护措施上，盆骨粉碎性骨折，在医院接受治疗。

3月26日，新疆石河子市一男子刘某，为博取网友关注直播跳楼。他因与家人吵架一时想不开，爬上某小区楼顶。站上楼顶后他冷静了下来，放弃寻死，可又不甘心离开，随后在快手上以“跳楼看不看”为名建立房间，直播2个多小时。之后，刘某被警方行政拘留10天，罚款500元。

自杀直播频现，谁来管？

有人认为，吴某某、起哄的人群、催促的网友、视频直播平台，都应该为李某某的死负责。

高朋（南京）律师事务所的律师徐应超认为，在这起事件中，快手应尽到对平台内发布的内容进行管理、审核的责任。随着网络直播、视频平台的兴起，各种乱象随之产生，国家网信办出台了《网络安全法》《互联网信息服务管理办法》《互联网直播服务管理规定》等法律法规，对这些平台进行管理，要求平台需尽到一系列的责任。

对此，26日晚，快手方面回

应现代快报记者称，根据他们的调查，在李某某坠楼事件中，有3个账号发布了3条违规视频，有9个账号发布了17条不当言论，目前这12个账号已被永久封禁，视频和评论也作了处理。

快手表示，事件发生后，已经加大了对视频内容的审核，目前从技术手段上来说，已经可以对直播的声音和画面进行监控，如果出现不当内容，可以进行中断。

此前，快手曾因为用户上传的视频中含有淫秽色情内容等原因，被国家网信办要求整改。

6月26日，现代快报记者从南京铁路公安处了解到，南京南火车站派出所经过3个多月的侦查，于近日破获一起集体职务侵占案。江苏一餐饮连锁店南京、昆山、苏州三家分店的部分员工联手勾结，通过更换总公司支付二维码、“大餐分小餐”、三家店流转套卖等手段，截留营业额款300万余元。目前警方已抓获8名涉案者。

通讯员 莫静 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

支付换“码”坑公司 大餐分小餐坑顾客 餐饮店出了8个内鬼，侵占300多万营业款

接到匿名举报，民警假扮顾客调查

现代快报记者了解到，今年3月初，江苏某餐饮管理总公司接到匿名举报，称南京南站候车室的南京分公司餐饮店存在内部员工侵占公司营业款的违法行为。该公司向南京南火车站派出所报案。

铁路警方组织民警扮成顾客，到南京南站候车室室内的餐饮店点餐，多次使用现金支付，并通过总公司运营部的后台查账，发现没有这些消费的人账记录。此外，民警对张贴在收银柜台前的支付宝二维码进行扫码付款时，总公司后台同样没查到相关入账记录。

很快，民警发现收银台处

的支付宝账号并不是总公司的，而是该餐饮店副店长吴某的个人账户。民警顺藤摸瓜调查，一张关联南京、昆山和苏州的资金链浮出水面。警方发现，吴某除了与本店店长周某及3名员工的支付宝账户有频繁的转账记录之外，还与王某、陈某、张某的银行账户有大笔转账记录。王某是昆山分店店长，陈某是苏州分店店长，而张某则是分管江苏店面运营的大区经理。

近日，南京铁路警方出动多名警力，在南京、苏州、昆山三地，将8名犯罪嫌疑人全部缉拿归案。

10份的量做出12份“小号”餐

南京南站分店由于地理位置优越，客流量大，是该公司连锁店中的明星店。江苏大区经理张某一直对这块“肥肉”垂涎欲滴，他找到苏州分店店长陈某和昆山分店店长王某，密谋从中牟利。

去年初，南京南站分店店长李某因经济问题被总公司开除，张某觉得机会来了。她发现原南京南站分店店长助理吴某头脑灵活，便想将他提拔为店长为己所用。岂料，公司总部从其他分店调来周某任该店店长，打乱了她的计划。张某只好将吴某提拔为副店长。

张某等人密谋侵占公司营业额款，约定由吴某主要负责具体实施，其他人配合策应。他们甚至设定了每月侵占目标额为8万元，一年要达到100万元，按比例瓜分这笔巨款。

吴某私下活动，很快买通了该店两名收银员和一名店长助理，拉他们入伙。吴某还通过请客吃饭、唱歌、旅游等多种方式，与周某套近乎，并送上5万元好处费，将周某也拉下了水。

该餐饮连锁店收款主要有银行卡、支付宝、微信支付以及现金支付4种方式，由于前3种支付方式形成的账单会直接

进入公司总账中，这帮人便在门店自己做账的现金支付上动起了手脚，通过“飞单”的方式将顾客购买产品支付的现金私扣下来，收银电脑里查不到这些消费记录。

吴某发现，用现金支付的顾客越来越少，于是将自己个人的支付宝和微信收款的二维码贴纸，覆盖在原公司收款二维码上，这样顾客扫码支付的餐款，便直接落入他的腰包。吴某关照收银的两名同伙郑某和尚某不出具单据，到月底给予他们相应的奖金。

根据公司规定，每晚9点打烊后，没有卖出去的食品原材料应销毁处理，但吴某把这些食材进行二次加工，并将配餐材料“缩水”，用原来做10份的餐品做出12份“小号”餐品，通过多加米饭、青菜等办法，欺瞒顾客。

为了掩人耳目，吴某勾结昆山南站店店长王某和苏州凤凰街店店长陈某，将多加工出来以及未卖出的半产品在三家店面来回运作，冒充刚进店的新货，账面上不会出现这些“残次品”的流水，这部分利润自然又落入他们的腰包。生意好时，吴某等人一天挣的“外快”最高可达7000元。

“内鬼”团伙作案，侵占公司300多万元

现代快报记者了解到，该案关键操作人吴某才29岁，8年前他从老家来南京找工作，由于文化程度低，只能干些杂活。2011年，心灰意冷的他买火车票准备回老家，经过这家餐饮连锁店南京南站分店，看到门口张贴的招聘启事，应聘当上了服务员。他很珍惜这份工作，干活卖力。因为表现好，从服务员到收银员，再到店长

助理，一步步晋升上来。然而，当他看到原店长李某利用职务便利截留营业额款时，心态逐渐失衡。后来，他被大区经理张某看中，当上了副店长，并合谋肆意侵占公司财产。

到案发之日起，该团伙共侵占公司财产金额达300余万元。目前此案正在进一步办理中。